



滬江小學

家長教師會通訊

會址：香港鰂魚涌康怡花園康盛街十四號
電話：二八八四四七七五



二零一三年五月 第二十期

校長的話

黃敏兒校長

孩子的未來，從家庭開始

“Education begins at home. You can't blame the school for not putting into your child that you don't put into him.” Geoffrey Holder



托爾斯泰 (Leo Tolstoy) 曾經說：孩子自零歲到五歲成長期內，從周圍世界中所獲得的智慧、情感，以及意志和性格的塑造，要比他從五歲到終其一生所學習的多許多倍；美國社會學家米德 (George Herbert Mead) 提出孩子約三至三歲時，受「重要他人—家庭成員」的影響最深。

我深信學習是人的本性，因此幼兒的學習始於母親，當他餓了便會哭叫，這哭叫引起母親的注意；母親將他擁抱、跟他說話、給他吃、給他溫暖和呵護，母親的行為滿足了幼兒心理和生理上的需要。在嬰兒期，孩子已經學到用哭叫喚起母親的注意，解除自己的困擾。往後，從母親與孩子的密切關係，幼兒伸展至與其他的家人建立關係，所以家庭是孩子第一個學習環境，他們自然地模仿在家裡所見到的一切。

早期的家庭教育中，父母是孩子模仿學習的榜樣，當孩子開始牙牙學語時，無論是語音、詞彙的使用還是句子的表達，父母應儘量用完整的、規範的話語和孩子說話，不要用“孩兒話”。其實，孩子的理解能力很高，他們聽得懂，並經常模仿成人的話語，所以，無論孩子在哪裡，總是離不開父母的影響和父母的教養，細微如餐桌上的每一句話、每一個動作，孩子都看在眼裡、記在心裡。父母不教育孩子，孩子會變壞；父母用錯誤的方法教育孩子，孩子則可能變得更壞。經驗告訴我們，優秀孩子成為「優秀」的背後，總能找到溫馨和諧家庭的影子；同樣，孩子不健全人格的背後，也可能有著一點家庭的衝突和矛盾。

家庭形成了孩子生活最初的模式、規律與秩序，他們在家裏學習分辨善惡、真假、重要與不重要之間的差異；同時，也學習「自信與驕傲」、「勇氣與莽撞」等行為態度。孩子懂得因應父母的要求，透過父母的教導去表現和分辨甚麼是好的行為，甚麼是可以做的事，甚麼是不好的行為。由此可見，家庭是孩子最早的學習環境，父母親也成了孩子的第一位老師，而家庭則是他第一個接觸的親密團體，父母是影響他們至深的重要他人 (significant others)，對他們價值觀的培養扮演著舉足輕重的角色。

廿一世紀的父母，不能夠再單靠承襲上一代父母管教的方式，去教育今天的孩子。面對西方的人權、民主思想的抬頭和再次受到重視的「紀律、禮儀」等傳統教養美德，於教導孩子時，為父母者需要為這兩種價值觀定訂優次。今日，教育專家均認為教導孩子時，父母除了給予孩子愛和肯定外，更需要教導他們應有的規範和行為。

1. 合理地愛孩子

我們要合理地愛孩子，在「嚴謹」和「溺愛」中取得平衡。千萬不要過分嚴緊，否則孩子沒有自己的思想，長大了便只懂得依賴別人來做決定，對他而言是一種「無力的愛」；相反，驕縱孩子，使他變得自我中心，成為目中無人的「小霸王」。因此，我們應該合理地愛孩子，堅持教導他們講誠信、學感恩。我認為管教孩子，父母的底線應該設於「安全與善良」這兩項價值觀內。當孩子年紀幼小、甚麼都還不懂的時候，可能為了一時高興，做一些危害健康與安全的舉動，這時候，父母應毫不遲疑地說：「不！」；同樣，孩子或情緒及一時的貪念，做一些違規的行為，父母也應斬釘截鐵地說：「不！」。

我明白父母為了讓孩子在學習上有突出的表現，送孩子往參加補習班是常見的事情，我認為如果可能的話，找機會多留他在你們身邊，談談他的快樂、他的困擾和感受；與他討論他的想法和處事的態度。這樣的親子機會，對他一生的意義遠比補習書本的知識更重要。

2. 培養孩子的自主性

有些父母對孩子說：「你只要把書念好，其他的事情我會處理。」結果父母變成「孝順兒女」的標準父母，這種「孝順」父母不但剝奪了孩子的成長，也會助長他們的依賴性。孩子的「自動性」消失了，便會出現了老師擔心的問題：學生太被動，不說就不做。為什麼呢？因為孩子從小就不太需要動腦筋，沒有了「思考」的習慣，在追求知識上，也漸漸喪失自主學習的精神。

「有事父母代勞，容易助長孩子依賴性」，因此，父母需要關注如何「訓練 孩子的自主性」。「自己的事自己做」是一個很重要的教導原則，譬如：自己吃飯、自己梳洗、自己穿衣等。隨著年齡增長，可以漸漸增加孩子的自主的事情，譬如洗碗、清理床舖、收拾個人物品等，培養獨立自主管理的能力。

我們需要明白這種自主性的態度，不是朝夕便能夠養成的，孩子需要父母從小鼓勵和信任，相信孩子可以自己做事。那麼，從「早睡早起，自己洗臉梳頭」照顧自己小事做起，以至處理簡單的家事，都能夠讓他體會身體力行的生活態度，這樣孩子便能認真看待生命！長大後，在生活裏遇見任何困難，自然會想辦法解決，無需依賴別人。

因此，愛孩子，就不要剝奪孩子的學習機會，讓他們在勞動中學習吧。期盼，家長們除了關心孩子的功課之外，孩子的生活教育與品德教育也能同等關注。讓每個孩子們都能在家庭與學校悉心守護下，全方位學習和成長。

光陰似箭，轉眼間同學們將快完成這個學年，進入另一個新階段。畢業同學更有深刻的體會，他們將要離開學校，踏進人生另一個里程。同樣地，今年亦是本人服務滬江小學家教會最後一年，真是依依不捨。在此衷心感謝各位家教會委員、家長、老師和校長對家教會的積極參與及支持，充分發揮了家校合作精神。

回顧過去，今年的任期充滿挑戰，家教會所舉辦的活動項目有不少突破，如家長積極參與活動，參加人數比過往多，活動類型多樣化……等等。雖然各項活動的籌備工作都花上不少時間，但透過大家的共同努力，由表合作，所訂立的項目都能順利完成並取得完滿效果。這一切都有賴大家努力的成果。正如畢業同學面對將要離開多年的小學，與好朋友可能一起或各自分開進入中學，開展新的學習階段；對分離會有些不捨得，對前路可能有些緊張。家教會每一年都會有一些改變，但大家有著同一信念，改變是帶來新的機遇，只要積極面對，同心合力，互相鼓勵，一定可以解決任何困難。

今年我將會離開家教會，十分懷念與大家一同合作服務家教會的日子。藉此再次感激合作多年的校長、副校長、老師、學校同工，與及各位委員的付出及積極參與，更加要感謝各位家長對家教會的信任及支持。在此祝願新一屆家教會延續家校合作精神，共同努力為同學們優化學習環境和教學質素，培養優良的品格，讓一切發揮得更好更美。

家教會全年活動項目

活動名稱	舉行日期
1. 會員大會暨 12-13 年度理事委員就職禮	2012 年 05 月 26 日 (星期六)
2. 11-12 家教會「活動獎勵計劃」頒獎禮	2012 年 06 月 25 日 (星期一)
3. 講座 (上)【兒童理財】	2012 年 10 月 12 日 (星期五)
4. 滬江小學「法團校董會」家長校董選舉	2012 年 10 月 25 日 (星期四)
5. 2012 親子堆沙活動	2012 年 11 月 25 日 (星期日)
6. 「綠田園親子樂悠遊」	2013 年 01 月 13 日 (星期日)
7. 講座 (下)【如何培育『體藝』小精英】	2013 年 03 月 01 日 (星期五)
8. 「傑出學生獎」及「飛躍進步獎」選舉	2013 年 04 月底前
9. 會員大會暨 13-14 年度理事委員就職禮	2013 年 05 月 25 日 (星期六)
10. 親子畢業宿營	2013 年 06 月 22,23 日 (星期六、日)
11. 畢業家校聯歡晚宴	2013 年 06 月 29 日 (星期六)
12. 12-13 家教會「活動獎勵計劃」頒獎禮	2013 年 07 月 5 日 (星期五)

家長義工協助學校大型的活動

活動名稱	舉行日期
1. 常識科學習日	2012 年 11 月 09 日 (星期五)
2. 學校旅行	2012 年 12 月 21 日 (星期五)
3. 陸運會	2013 年 01 月 16 日 (星期三)
4. 英語嘉年華	2013 年 02 月 24 日 (星期日)

2012 - 2013 年度家長教師會

家長理事委員

會長：黃敏兒校長
主席：梁儉威先生
副主席：林群愛女士、莫敏玲女士
司庫：許美結女士
秘書：王思懿女士、袁凱珊女士、祝慶蓮女士
康樂：鄧蘭梅女士、周靜梅女士、林凱先生、朱珂女士
活動：吳美寶女士、劉芷汶女士、蔡麗灣女士、郭倩兒女士
聯絡：葉翠貞女士、黃佩儀女士

教師理事委員

司庫：馮慧玲副校長、李雁群副校長
秘書：黃佩蘭老師
康樂：李錦嫻老師、鄧慕儀老師
活動：萬至祥老師、李雁群副校長
聯絡：黃佩蘭老師、馬素倩老師



2012-2013 年度家長教師會全體理事委員合照

家教會「傑出學生獎」和「飛躍進步獎」選舉

滬江小學家長教師會於 2007 年設立「傑出學生獎」和「飛躍進步獎」兩個獎項，以鼓勵學生作全面發展。「傑出學生獎」是獎勵四至六年級在學科成績、體、藝、操行、服務等範疇，均有持久性學習及卓越表現的學生；而「飛躍進步獎」是獎勵四至六年級在該學年內，於學科上及操行等各方面成績均有明顯進步的學生。

- 【一】獲得「傑出學生獎」的四至六年級學生：
4 C 張于庭 5 D 黃柏熙 6 A 方心樂
- 【二】獲得「飛躍進步獎」的四至六年級學生：
4 B 劉可基 5 A 楊 晨 6 C 黃顯堯



梁儉威主席與獲得 11-12「家教會傑出學生獎」及「家教會飛躍進步獎」的同學合影

家教會「活動獎勵計劃」頒獎禮

滬江小學家長教師會於 2009 年設立「家教會活動獎勵計劃」，以表揚及獎勵該年度曾代表學校出外表演或參加校外比賽的學生。

本年度 (2011-2012) 獲嘉許的學生約有四百多人。頒獎禮於 2012 年 6 月 25 日 (星期一) 在校內禮堂舉行。



梁主席勉勵同學們繼續努力參加活動



部分獲獎同學齊集禮堂



黃校長(圖中)與協助頒獎工作之家長理事委員及老師合影



家教會家長委員與一年級學生合影



同學們領取小禮物後合影



獲獎學生逐一上台領取小禮物

家教會會員大會

本校家教會於 2012 年 5 月 26 日 (星期六) 下午二時正在本校禮堂舉行 2011/2012 年度週年會員大會；並即席依章通過選舉 2012/2013 年度理事會理事名單。

出席大會的嘉賓有滬江維多利亞學校中學校長 Mr. Richard Parker。大會同時邀請家教會正副主席頒發「家教會傑出學生獎」、「家教會飛躍進步獎」及「海下灣親子一天遊」攝影比賽等多個獎項。本校學生作多項表演節目，會後備有豐富的茶點招待各生及家長。



黃敏兒校長致歡迎辭



梁儉威主席報告會務



嘉賓——滬江維多利亞學校中學校長 Mr. Richard Parker 與黃校長及梁主席合影



楊靖敏女士接受紀念品



馮慧玲副校長接受委任狀



李雁群副校長接受委任狀



王思懿女士接受委任狀



部份參加「2011 親子堆沙比賽」之同學與鄧蘭梅副主席合照



「海下灣親子一天遊」攝影比賽之獲獎同學領獎後與鄧副主席合影



中樂小組——中阮班同學演出



初級組歌詠團為大家高歌助慶



演出十分合拍的木笛小組



中樂小組——琵琶班同學演出



打扮可愛活潑的話劇組小演員



出席會員大會之師生及家長



精彩的小提琴合奏表演

滬江小學法團校董會家長校董選舉

滬江小學已於 2008 年 8 月 25 日正式成立法團校董會，現根據本校法團校董會章程規定，須進行家長校董選舉。

本年度選舉詳情如下：

- 【一】選舉主任：李雁群副校長
- 【二】家長校董任期：一年 (2013 年 2 月 27 日至 2014 年 2 月 26 日)
- 【三】選舉程序：
 1. 提名截止日期：2012 年 10 月 3 日
 2. 投票日期：2012 年 10 月 25 日 (星期四)
 3. 投票地點：滬江小學操場
 4. 協助投票工作：李雁群副校長、梁儉威主席、黃佩蘭老師
 5. 投票方式：a. 以家庭為單位 (每一個學生家庭可投一票)
b. 投票當日家長將選票對摺好，由子女帶回學校放入投票箱。
 6. 點票地點：滬江小學 311 室
 7. 點票時間：投票當日下午四時正
 8. 監票：李雁群副校長、黃佩蘭老師、萬至祥老師、鄧慕儀老師、孫健樂先生、賴子文先生
 9. 點票結果：孫健樂先生 181 票 賴子文先生 37 票 陳偉倫先生 66 票 黃敬先生 34 票 廢票 12 票
 10. 選舉結果：孫健樂先生獲提名註冊為「家長校董」，陳偉倫先生獲提名註冊為「替代家長校董」。



恭喜孫健樂先生(左 3)獲選為新一屆「家長校董」



同學們有秩序地投票



候選家長—陳偉倫先生與兒子一起投票



選舉主任—李雁群副校長(後排左 1)與家教會主席協助投票工作



大家踴躍地投票



點票工作在進行中



候選家長—賴子文先生(左 1)、梁儉威主席(左 2)與投票家長及同學合照

親子堆沙比賽暨繽紛同樂日

4A 黃梓愿家長 (吳美寶女士)

香港「東區家長教師聯會」主辦的「2012 親子堆沙比賽暨繽紛同樂日」已於 2012 年 11 月 25 日 (星期日) 在石澳海灘舉行。

比賽當天雖然下著傾盆大雨及寒風陣陣，但我校仍有約三十多位家長及學生參與活動。是次比賽主題為「我愛香港」，我們以「和諧香港，你我共創」標題堆砌出參賽作品。眾人於比賽前曾作多次練習，最後我校於比賽中勇奪亞軍，相信是次比賽必定能為參賽者留下美好的回憶。



比賽前的大合照



我們這次比賽的設計大師——梁詒豔爸爸(圖左)



比賽開始了，大家分工合作



兩位美少女——小雪(圖左)、家穎(圖右)也發揮她們的創意



大家努力！加油！



作品快要完成



近看參賽作品——「我愛香港」



大夥兒在獲獎作品前留影



好開心呀！我們獲得比賽的亞軍

親子綠田園樂悠遊

記親子綠田園一天遊

5D 林弘毅

光陰似箭，一轉眼，又到了家長教師會舉行的一年一度親子旅行的大日子。參加是次一天遊的人數有七百多人，可說是破了歷年的紀錄。

當天早上，學校操場人山人海，待家長義工點名後，一行人便分別乘坐十多輛旅遊巴士前往第一個旅遊景點—沙頭角村。途中媽媽告訴我，在以前到沙頭角是需要申請禁區紙，但現在已經開放了幾條村讓廣大市民參觀。

到達目的地後，我和幾位同學急不及待奔向沙頭角村，看見村裏的環境清幽，有嬌豔奪目的花朵，有青翠嫩綠的草地，有鳥兒婉轉的歌聲，令人感覺空氣清新。村民在路旁售賣各式各樣的小食，例如：有不同味道的茶果，馳名的山水豆腐腦，據說它是加了清澈的溪水製成的，看上去細若凝脂，潔白如玉，讓人胃口大開。我和家人各品嚐了一碗，感覺味道清甜滑嫩，真是名不虛傳。

接近中午時分，我們便乘車到第二個景點—綠田園燒烤樂園。那裏地方廣闊，提供了不同的活動；園內有一個面積很大的人工湖，遊客可租用水上單車，亦可買魚糧餵魚，還有跳彈床、魔術表演等等。

老師安排我們拍團體照後，便可以到燒烤區進行燒烤。那兒的燒烤場是露天的，燒烤套餐包括有：黑椒牛扒、野味雞翅膀，魚丸等等。很快媽媽已經烤好一些香腸、魚丸給我和弟弟吃，我們都吃得津津有味。

接着，我和幾位同學及家長到湖邊租用水上單車，我們齊心協力地踏着水上單車欣賞湖光山色，感覺十分舒暢。

二十分鐘的水上遊後，我們便到魔術樂園看魔術表演，魔術師帶動全場氣氛，而且表演出神入化，令觀眾歎為觀止。歡樂的時光過得特別快，一眨眼已經是黃昏，我們依依不捨地離開「開心樂園」。

最後，我要衷心感謝家長教師會的家長委員及每一位家長義工，因為在我們快樂的背後，全賴他們辛苦的付出，在旅途中一直照顧我們，令整個旅程進行得十分順利。

(一) 參觀沙頭角村



沙頭角村內有各種美味的小吃售賣



你嚐過紫色的砵仔糕嗎？

(二) 燒烤活動



你真棒，懂得「雙翼齊飛」



我想吃……



難得的溫馨場面



李老師，原來你喜歡吃的是麵包



我們在綠田園燒烤場外留影

(三) 抽獎環節



家教會正副主席(左一)及(左二)協助抽獎工作



黃校長(左一)與幸運兒合照



你們是不是中了獎呢?



多謝家教會梁主席(左一)頒獎給我們



我們都很幸運嘅!



(四) 園內的設施及活動



親子活動多樂趣



你是哪一屆的「神槍手」呢?



魔術師哥哥教小弟弟表演魔術



噢!你們撞車啦!!



坐水上單車在湖中暢遊多寫意

「家」教會「綠田園親子樂悠遊」《攝影比賽》

比賽主題：愛歡樂

獲獎名次	獲獎學生	班別
冠軍	黃羨喬	4A
亞軍	陳晰哲	6D
季軍	袁展柔	6C
優異獎	陳君朗	1D
優異獎	梁焯棋	6C
優異獎	司徒泓迪	3B
優異獎	黃梓愿	4A
優異獎	陳在林	3B



4A 黃羨喬



6D 陳晰哲



1D 陳君朗



6C 袁展柔



6C 梁焯棋



4A 黃梓愿



3B 司徒泓迪



3B 陳在林

常識科學習日(一至三年級家長義工活動花絮)

09-11-2012

【一】一年級——參觀香港動植物公園



家長義工協助照顧小朋友



家長與子女一起在公園內參觀！

【二】二年級——參觀蕉坑獅子會自然教育中心



家長陪同子女在蕉坑的昆蟲館內學習



農田內的蔬菜長得真大啊！

【三】三年級——參觀嘉道理農場



老師及家長安排學生前往農場參觀



媽媽，這兒的植物真特別啊！

學校旅行(一、二年級家長義工活動花絮)

21-12-2012

地點：烏溪沙青年新村



我們和媽媽都全程投入地玩遊戲



與爸爸、媽媽一起玩集體遊戲



我要親親媽媽



你倆是不是在行「貓步」呢？



噢！用盡九牛二虎之力都背不起媽媽



我們手拉手，慢慢走

陸運會 活動花絮



Man Sir(右1)與家長義工進行
跳遠裁判工作



阿爸·阿媽·我們要發力向前衝呀



噢！我們一馬當先



阿仔·快口啦



「替代家長校董」李士廣先生(左1)
頒獎後與獲獎同學及家長合影



多謝黃校長頒獎給我們



家教會家長委員協助「親子接力賽」
召集工作



林貝聿嘉校監與六年級男子接力
優勝隊伍合照



「親子接力賽」的獲勝家庭頒獎後
與梁煥威主席(左1)合影



協助計時工作的畢業生與林校監及
黃校長合照



龔毅翔校董與三年級班際比賽冠軍代表合照



四位計時的工人員與李老師合影



徐承順校董(左1)及黃校長與獲獎
同學合影

英語嘉年華 活動花絮

By: Brenden Wakeford

The 3 Cs

An English Extravaganza

Shanghai Alumni Primary School's annual theme-based learning aims to expand pupils' knowledge about different cultures. This year the theme was "English Everywhere". The focus of this year's theme was to create a better understanding of countries where English is used by a majority of the population.

This year we focused on four main categories from each country. They were food, sports, festivals and informal language used. Students also got to create a PowerPoint, using photo captions of landmarks or sporting events from certain countries.

The *English Funfair* was a jam-packed event this year, with the use of English through extra-curricular activities. There were many fun and exciting game stalls, which were all expertly managed by our students. However, the main attraction of the *English Funfair* would have to be the highly entertaining *Variety Show*, which was hosted by our students and included an impressive drama performance 'The Sound Of Music'. We ended the Funfair with the soothing voices of the school choir.

Miss Kathleen Wong, the English Panel Chair, said, "A culture of consistency, creativity and commitment has enabled Shanghai Alumni Primary School to raise its standards year after year."



英語話劇組小演員



家長義工協助招待互作



攤位工作人員



小丑給小朋友表演



家長義工替學生化妝



部分家長義工

「英語嘉年華」後感

5A 孫朗騏

今年2月24日是我校的「英語嘉年華日」，也是我和家人之親子家庭日。

當日我是其中一個攤位的工作人員，需要用英文向參加者講解遊戲規則，由於這是我第一次參加攤位工作，心情難免有點緊張；而妹妹則擔任英詩集誦表演，因她有豐富的表演經驗，所以心情非常輕鬆。

至於爸爸當日負責接待來賓，而媽媽則協助表演生化妝。我們一家四口各施其職，經過大家分工合作，終於順利完成一整天的活動。

通過這次活動，令我深深體會到家校合作的重要性，也讓我留下一個美好的回憶。



家長教師會親子講座(上學期)

12-10-2012
胡詠敏老師

講題：『兒童理財』

家教會於2012年10月12日(星期五)舉行了本年度第一次親子講座，主題為『兒童理財』，由兒童理財講師—朱詠誼女士主講。

講座內容以活動及分享為主，朱詠誼女士除詳細解釋教導兒童理財的原因、重要性和「理財法」外，更向家長介紹「FQ 財富教育」的八大元素和兒童理財的核心價值，當中不乏朱女士個人教導兒子理財的分享；另外，朱女士更提供情境練習—「家庭樂一日遊」予出席家長和子女一起討論預算和開支，內容豐富有趣，令出席講座的家長獲益良多！



家教會副主席林群愛女士
向講者頒發感謝狀



黃校長(右1)、家教會副主席
莫敏玲女士與講者朱詠誼女士
合照



講者詳細解釋兒童理財的核心價值



朱詠誼女士向家長講解「DOME」理財法



朱女士提供情境練習—「家庭樂一日遊」
予家長和子女進行討論



家長和子女一起討論「家庭樂一日遊」
的預算和開支



家長專心聆聽講者的講解及積極回應問題

家長教師會親子講座(下學期)

01-03-2013
黃文穎老師

講題：「如何培養『體藝』小精英」

家教會於2013年3月1日(星期五)舉行了本年度第二次講座，主題為「如何培養『體藝』小精英」，由香港空手道代表隊教練——鄧頌基先生主講。

講者分享了其個人培養兒子體藝才華的心得，包括如何選擇適合的項目，時間分配的竅門，以及訓練的得著等。此外，鄧先生亦談到在此方面升學深造的選擇和在港運動員所獲的資助及獎勵，內容充實，令出席講座的家長對培養子女體藝才能有深入的了解和啟發。



家長委員吳美寶女士(右)致送感謝狀給講者——鄧頌基先生



講者為大家講解



家長回答講者的提問

6C 梁穎琛家長 (梁儉威先生)

家長心聲

美好的回憶

小女穎琛快要完成在滬江小學六年的學校生活，進入中學開展她另一個新階段。雖然尚未知道是哪一間中學，可能未必是她自己心儀的學校，所以心情比較緊張及徬徨，但可以肯定的是她的小學生活十分開心，實在十分感恩。

回望過去，由大女兒穎琦至到細女穎琛，不經不覺在滬江小學已十多年，看到她們在學校的成長與及不斷改進，潛質被開發和發展。衷心感謝校長、副校長和各位老師的悉心教導，使他們無論在學科知識，品德培育，發展潛能都得到很多鼓勵和發揮。特別是學校悉心為同學舉辦了多元化的課外活動，她們就是這些學習機會的受惠者。如穎琦在中樂團的學習過程中，改變了她內向性格和重拾自信心。穎琛藉著參與小提琴、歌唱、英語話劇的訓練，了解自己在藝術上發展的興趣。

最初定意為女兒選一間要讓她可以愉快學習的學校，確實有一些經歷，好不容易才進入滬江小學，然後小女兒延續姊姊入讀滬江，經歷這段很長的日子，看到女兒在學校的愉快成長，校長和老師對她們的愛護，肯定了這個選擇是對的。此外，自己有機會可以為家教會服務，更深深體會到家校合作的果效，縱然需要付出時間，但體驗到有很多回報。

以上都會成為我和女兒的美好回憶，她們可以在學校快樂地成長確是滿心感恩。在此，對學校為女兒的悉心栽培與鼓勵，與及在家教會一起合作過的委員，誠心祝福與及衷心感謝。

無言感激



6C 溫慶然家長(葉翠貞女士)
很感恩，兒子在六年前有機會進入一間充滿着關愛的滬江小學。

轉眼間，小兒快將畢業了！心裏充滿着對校長和老師們無限的感激！

回想兒子在過去六年的校園生活，我與他一同經歷，一同成長，當中有喜也有憂。當我遇到憂慮的時候，幸好得到校長和老師們給我很大的支持和鼓勵！多年來，在老師們循循善誘的教導下，小兒在學業和自我管理情緒上有了很大的進步，數學科成績更有出色的表現，這實在要衷心感謝老師悉心的栽培和付出。

本人參與滬江小學家長教師會的工作也有兩年，體會到家校合作的精神，也令我對學校的運作有更多的認識和了解。

黃校長和各位滬江小學的老師，我和小兒都對你們有無言的感激！



2012 — 2013 年度

家教會通訊編輯委員

顧問：黃敏兒校長、梁儉威先生
統籌：黃佩蘭老師
校對：馬素倩老師、王思懿女士
袁凱珊女士、祝慶蓮女士
攝影：胡詠敏老師、黃文穎老師
林凱先生、吳美寶女士
聯絡：蘇彩蘭書記

參加“第十三屆世界華人小學生作文大賞”榮獲“三等獎”

我們這一班

4C 莫家杰 (2011-2012 年度)

我是滬江小學四丙班中三十一個同學之一，我叫莫家杰。我很喜歡這個大家庭，讓我來介紹一下這個大家庭給你認識吧！

每天一大早，我們都穿着整齊的校服，背着書包，高高興興來到學校，上課時，大家都很認真，除了專心聽老師講解，還踴躍回答問題。老師平時總是笑咪咪的，但上課時卻很認真、嚴肅。到小息時，我們除了看書、談天、散步，還可以有說有笑比試棋藝。

體育課上，老師帶着我們打籃球、做體操、跑步、跳遠……使我們的身體健康成長。同學們在老師的精心培育下，我們學會了各種各樣的知識和本領。

放學後，我們都認真做功課，鞏固學到的知識。同學們之間既和睦相處，還可以競賽，看誰能取得好成績！

你喜歡這三十一個敏而好學、神氣十足、精力充沛的同學嗎？

從頑皮幼童，到青春少年，再到成年人的生命歷程中，老師是值得我們感恩和尊敬的人。

如果說「媽媽」是我們步入人生的第一聲呼喚，那麼「老師」是我們開始成長的第一個台階。是他們，把我們從天真帶向成熟，從無知帶向學有所長……

而我最敬愛的老師是陳老師。她是我四年級的中文科老師。是她，令我不再害怕在別人面前說話。

還記得四年級那個炎炎夏日，我懷著忐忑不安的心情走進了小學大門。第一節是中文課，坐在悶熱的陌生課室，面對陌生的同學，一個陌生的老師走了進來。噢！她就是我的中文老師嗎？陽光燦爛的笑容，柔軟清和的聲音，「大家好……」她溫柔悅耳的語調一下子掃除了我心中的恐懼。她作了個自我介紹，我們得知她姓陳。從此，她動聽的聲音便留在我心中。

我從小便是老師眼中的乖孩子，就是上課不敢發言，所以幾節課下來，我也沒有說話。陳老師似乎知道了我的問題，之後每次上中文課，她總要提問我，每次都由淺至深，引導我去思考，漸漸地，我再也不怕上課發言了，對問題對答如流。在學校中文考試閱讀卷中，我差一分滿分，獲得全班中文第一，這裏面當然有陳老師的功勞！

陳老師講起課來十分有趣，生動活潑的語言，靈活機智的思維，每堂課都把我們帶進一個語文空間。她總是把無聊枯燥的語文課上得有聲有色，我們仿佛身臨其境，時而穿梭於戰場，領略木蘭堅毅和孝順，時而置身於熱鬧的花果山。她讓我們體會到語文的魅力和活力。

而她的耐心又常常讓我十分敬佩。當我在複習中文的過程中遇到了難題，她總是循循善誘地幫我解答，而在某事情看法上不一致時，我們把小息時間用來切磋探討。

她，我心目中的好老師。在人生的道路上，她拿著一盞明燈，永遠在我的前方照亮著我，不讓我在黑暗中迷失方向。在成功的道路上，她與我一起向前奔跑；在勝利的喜悅中，她與我一起分享。陳老師，謝謝你！

最難忘的一節課堂

6C 劉子綽

六年的小學生活即將結束，回想昔日的上課時光，令我最難忘的一節課堂是——在六年級時與同學們一起玩水火箭，這是常識科老師為大家特別而設的課堂。

在上這節課的一星期前，常識科郭老師故意不說出水火箭的推動原理，只是指導大家如何製作它，真是不知他葫蘆裏賣甚麼藥呢？

我想大家不一定知道水火箭是甚麼東西，讓我先解釋一下：我們先找來一個塑膠樽，然後在樽的旁邊貼上一些物料，如：剪成翼的形狀的膠片或紙張，然後注入大約二分之一水進樽內，水火箭便大功告成了！

發射水火箭的一天終於來了，大家拿著各式各樣的水火箭回校。我看見別組的水火箭還裝有降落傘呢！很有創意啊！老師指導我們把水火箭裝入發射臺，然後泵空氣進入樽內，按下按鈕，便可把水火箭發射上天。可是當我們照樣做的時候，它並沒有動靜，大家以為已經發射失敗之際，水火箭卻突然發射出來，更害得老師變成「落湯雞」呢！大家呵呵大笑起來。

正在此時，隔壁一臺水火箭突然發出一聲巨響，震耳欲聾，大家迫不及待地捂住耳朵，原來是汽水樽爆破了，弄得大家瞠目結舌。雖然如此，大家仍然繼續玩，樂此不疲。

最後老師終於講解出水火箭的推動原理，原來當我們把空氣泵入水火箭時，會令空氣壓縮，讓它受不住壓力而飛彈出來，一飛沖天，有趣得很啊！我又學會了一點點物理學原理了。

那節令我難忘的課堂至今仍然歷歷在目，我非常感謝郭老師，因為他的這一節課，使我的童年留下一個快樂的回憶。

滬江小學家長教師會

2012年9月1日至2013年4月16日

收支總結表

	HK\$	HK\$
收入項目：		
會費	21,650.00	
教育局資助 - 講座	4,000.00	
講座入場券收入	1,630.00	
親子旅行收入	103,100.00	
畢業生宿營收入	42,150.00	
銀行存款利息	2.27	172,532.27
支出項目：		
講座 - (講者費用及雜項支出)	4,041.90	
自我達標獎勵計劃	2,625.00	
親子堆沙比賽雜項	653.70	
親子旅行團費	95,465.00	
親子旅行抽獎及雜項	5,308.00	
畢業生宿營 (訂金)	13,300.00	
預計應付未付費用	39,006.90	160,400.50
預計盈餘		12,131.77

資產負債表

	HK\$
流動資產	
銀行存款	100,830.95
應收未收 - 教育局資助下學期講座	2,500.00
應付未付	(39,006.90)
	<u>64,324.05</u>
累計盈餘	
承上年度盈餘 (截至 2012 年 8 月 31 日)	52,192.28
預計本年度盈餘	12,131.77
	<u>64,324.05</u>

鳴謝

本年度各項活動能順利完成，除了負責籌備工作的理事會成員外，實有賴很多積極協助推行活動的家長成員。謹在此向他們致以衷心的謝意！